

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Гунича С.В. «Органы внутренних дел как элемент конституционно-правового механизма обеспечения прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации», на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Актуальность представленной темы определяется необходимостью усиления роли органов внутренних дел в механизме обеспечения прав и свобод человека и гражданина. Как справедливо отмечает автор, выступая наиболее приближенным к нуждам населения звеном государственного аппарата, именно они стоят в авангарде исполнения государством обязанности по признанию, соблюдению, охране и защите прав и свобод каждой личности (с. 3). Научное осмысление поставленных Гуничем С.В. в диссертационном исследовании вопросов необходимо еще и потому, что проведенная реформа органов внутренних дел не поставила на новый уровень качество оказания правоохранительных услуг, от которых зависит благополучие развития общества, незыблемость основ конституционного строя, свободное развитие человека. Все это свидетельствует о том, что предложенная тема займет достойное место в конституционно-правовой плоскости решения проблем функционирования государства.

Содержание автореферата диссертации свидетельствует о том, что определенные автором цель и задачи научного поиска достигнуты. Результаты, изложенные в работе, обладают значительной научной новизной, а выводы и рекомендации, сформулированные в автореферате, представляют определенную ценность для развития науки конституционного права. В связи с этим диссертационное исследование Гунича С.В. оценивается положительно.

К несомненным достоинствам можно отнести творческий характер проведенного исследования, способствующий глубокому научному осмыслению вопросов обеспечения прав и свобод человека и гражданина. Следует признать удачными предлагаемые автором понятие и структуру рассматриваемого механизма. Заслуживают внимания и предлагаемые меры по совершенствованию как функционирования всего механизма, так и деятельности органов внутренних дел по исполнению конституционной обязанности обеспечения прав и свобод личности.

Признавая достаточно высокий уровень представленной работы, приходится отметить, что некоторые выводы автора не подкреплены должной аргументацией. Так, в положении, выносимом на защиту (п. 8), автор обосновывает необходимость оказания органами внутренних дел консультационных услуг, разъясняющих возможности реализации и порядок защиты прав и свобод человека и гражданина (стр. 11). Хотелось бы услышать мнение автора о возможностях и порядке оказания такого рода услуг. Кроме того, соглашаясь в целом с мнением автора о том, что уровень эффективности деятельности органов внутренних дел является своеобразным индикатором взаимоотношения государства и общества (с. 19), хотелось бы усомниться в беспристрастном отношении граждан к сотрудникам органов внутренних дел, что само по себе способно исказить воспринимаемую индикацию.

Указанные замечания носят частный характер и не снижают высокой оценки представленной на рецензирование работы.

Таким образом, исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод, что диссертационное исследование Гунича Сергея Владимировича на тему: «Органы внутренних дел как элемент конституционно-правового механизма обеспечения прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации» выполнено на высоком научном уровне, содержит важные для теории и конституционной практики положения и в полной

мере отвечает критериям, определяемым Положением «О порядке присуждения ученых степеней». В связи с вышеизложенным, соискатель заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Заместитель заведующего кафедрой
судебной власти, правоохранительной и
правозащитной деятельности
юридического института
Российского университета дружбы народов
доктор юридических наук, доцент

Б.В. Сангаджиев

Подпись Сангаджиева Б.В. заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета
юридического института РУДН
кандидат юридических наук



М.И. Кацарский

ФГАОУ ВО Российский университет дружбы народов
117198, Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.6
KIMP-rudn@mail.ru
+7 (495) 787-38-04